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СУЧАСНИЙ СТАН ТА ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ СТРАХУВАННЯ  

В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

 

Військова агресія в Україну сколихнула світові фінансові ринки, 

які дуже потерпають від волатильності та інфляції. Це комплексна 

загроза для всіх компаній, і зокрема для тих, що надають фінансові 

послуги, зокрема, виникли панічні реакції ринків капіталу. Ринок 

небанківських фінансових послуг – це важливий фінансовий фронт. У 

Європі ризик  стагфляції зріс, і ринки уважно стежать за наступними 

кроками центральних банків у всьому світі.  Співробітник AGCS вважає, 

що страховики очікують, що американські фінансові установи проведуть 

повне списання своїх інвестицій у росії та Україні протягом 2022 

фінансового року і, можливо, пізніше, оскільки остаточний результат 

конфлікту залишається невизначеним  [4]. 

Яким є потенційне майбутнє страхового ринку очима НБУ – це 

підтримка страхового ринку, зокрема, у напрямі  зниження ризику 

миттєвої ліквідності,  для забезпечення стабільності на ринку нормативи 

не "пом’якшуються". У страховиків, які не виконували обов'язкові 

фінансові нормативи у довоєнний період  зростають ризики невиконання 

поточних зобов’язань та виходу з ринку. Регулятор також опрацьовує 

можливості розширення переліку дозволених транскордонних операцій 

перестрахування [1]. У повоєнні часи планується залучення страховиків 

до пріоритетних напрямів розвитку економіки, зокрема, будівництва, 

сільського господарства, вантажних перевезень, іпотечного 

фінансування та кредитування, лізингових операцій, інформаційних 

технологій та інвестицій. Очікується розвиток  особистого страхування. 

Створюватимуться передумови для широкого впровадження медичного 

страхування. Щодо кількісних перспектив розвитку страхування, то у 

вересні 2022 року діяло 139 страховиків ризикових видів страхування , 

один покинув ринок, 13 лайфових компаній , у жовтні 2022  залишилось 
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137 страховиків, ще два покинули ринок [2].  За оцінками експертів 

найбільш розповсюджені види страхування під час військового стану  є 

обов’язкове автострахування ОСЦВ, туристичне (медичне) страхування, 

договір страхування майна, «Зелена картка» для виїзду за кордон на 

авто, добровільне автострахування КАСКО.  

Для виявлення зацікавленості темою страхування під час воєнного 

стану зроблено оцінку ситуації з використанням інструменту Google 

Trends [3], який дозволяє у просторі і часі визначитися з попитом на той 

чи інший термін. На 15 листопада 2022 року визначено за останній рік 

по Україні попит на термін страхування, який виявився стійким і 

зростає, відзначено деяке падіння на початок березня 2022 року, але далі 

попит відновився. Цікавим є регіональний розподіл   пошукових запитів 

– це Тернопільська, Хмельницька, Львівська області, що підкреслює 

переміщення споживачів страхувальників  у воєнний час до Західної 

України та за кордон.  

Висновок: високі ризики воєнного стану показали суттєве 

погіршення фінансового стану учасників ринку фінансових послуг. 

Відбувається втрата страхових портфелів страховиків, відмова від 

діючих договорів через відсутність коштів у страхувальників, втрата 

активів (основних засобів, грошових коштів) через руйнування. Ризики 

накопичуються, отже, внутрішніх інструментів для їх подолання не так 

багато, потрібна підтримка світових фінансових ринків.  
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